

110个爱心包裹将抵达西藏

百名镇江学子与西藏受助学生结对

京江晚报讯 昨天上午，“我成长我快乐 我奉献我光荣”系列公益活动之“小包裹大爱心”百名镇江学子与百名西藏受助学生结对助学公益活动捐赠仪式在市行政中心市民大厅举行。

“小包裹大爱心”活动由镇江市青少年志愿服务团组织，旨在进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，深化“大爱镇江”品牌，引导广大青少年学生争做文明、节约、奋进、大爱的镇江人。

来自镇江各中小学校的110名同学与拉萨市堆龙德庆区德庆中心小学、曲水县才纳乡林堆新村的贫困学子结对，为西藏受助学生定向捐赠了110个爱心包裹，包括全新御寒衣物、鞋帽600余件，各种学习用品500余套，以及衣物和书籍，总价值8万余元。预计5-10天，西藏受助学生就能全部收到这批爱心包裹。

“我倡议身边的同学、朋友和亲人携起手来，奉献爱心。你这

么做，我这么做，我们大家都这么去做。”参加结对助学的学生代表、省镇江中学高一年级学生李彦萱发出温暖倡议。市委宣传部未成年人处（志愿者处）处长王景英表示，此次活动不仅是一次爱心的传递，充分展示“大爱镇江”的良好形象，同时也让孩子们懂得分享，学会感恩，培养他们乐于助人的良好品质。

参加活动的朱锦文、朱锦琪是一对双胞胎兄弟。兄弟俩表示，希望通过参加这次活动，与西藏的同学同成长共进步，好好学习，长大后为祖国的繁荣昌盛作贡献。他们的爸爸朱家鹏说：“帮助一个学子，就是帮助一个家庭。支持教育事业，就是关心祖国未来。”

据了解，结对活动自发布招募令起，110名受助学生在两天内即结对完成，随后还有络绎不绝的爱心家庭咨询并要求参加结对助学活动。（杨志江 马彦如）

我市组团参展 2020苏州国际旅游博览会

京江晚报讯 近日，市文广旅局组织文旅集团、西津渡等重点旅游企业参加2020苏州国际旅游博览会并获优秀组织奖。

通过举办镇江文化旅游推介会、开展文艺展演、展销旅游商品以及与各旅游企业、媒体及各地文化旅游部门交流等形式，我市有效推介了“镇江，一个美得让您吃醋的地方”旅游品牌形象。现场发放旅游宣传资料5000余份，特别是现场打醋和眼镜展销环节吸引了1000余人参与和购买。

据了解，本届博览会中境外参展企业及地区39家，境内参展机构328家，大众客流达3.5万人次。（张丙举 马彦如）

丹徒万亩优质稻米获大丰收 乡村振兴走绿色发展特色路

——丹徒区上党镇、谷阳镇 争创江苏省绿色优质农产品基地



韦雪亮 摄

京江晚报讯 近日，记者赴丹徒区上党镇、谷阳镇走访时看到，数万亩稻田里沉甸甸的稻穗清香，令人心旷神怡，又是一个丰收年。更令市民们兴奋的是，在丹徒农业部门的引领下，丹徒乡村绿色优质稻米在生产全过程都实现了科学动态监管，稻米不仅有了质量保障，而且口味也越来越好。

丹徒区农业农村局相关负责人告诉记者，丹徒区上党镇正在进行江苏省绿色优质农产品基地建设，当地乡村充分利用本地资源优势，结合产业特点，依托交通区位优势，进一步打造绿色生态农业发展之路。在优化农产品基地布局大胆创新，统一选用南粳9108、南粳5505、扬农稻一号等优质食味粳稻品种，重点做好上党村、东沛村、东贪村、五塘村、薛村村、上会村、丰城村、其一村、合偶村、教毅村、枫庄村、东方村12个村共计2.25万亩绿色优质农产品基地建设，实现绿色优质水稻生产全过程动态监管，切实提高绿色优质农产品比重。

今年以来，上党镇乡村水稻种植紧紧围绕绿色高质高效这一目标，依托科技入户工程这一平台，推广水稻绿色防控技术，加快高标准农田建设，取得了良好的成效。当地政府制定《丹徒区上党镇绿色优质水稻基地技术方案》，建立全镇水稻生产的技术服务和生产管理体系，统一全镇水稻技术管理模式，并开展创建宣传和专题技术培训，为粮食效益提升提供保障。

“要想稻米的口感好，绿色种植少不了。”乡镇农业技术人员表示，在水稻种植过程中，全镇积极推广有机肥的使用，

并禁止使用未经国家或省级农业部门登记的生物和化学肥料。禁止使用重金属含量超标的肥料，肥料施用安全间隔期达15天以上。不仅如此，还大力推广生物防治技术，优先采用农业措施与生物防治方法，减少各类病虫害的发生。尽可能减少化学农药的使用次数与用量，农药使用符合国家绿色食品相关农药使用标准。同时合理交替使用不同作用机理的药剂，促进丰产丰收。

在谷阳镇湖滨村的省绿色水稻基地，记者看到，不仅水稻种植品种有严格要求，而且在生产技术及管理上还采用秸秆还田、化肥农药减量使用、水稻病虫害绿色防控、生产全程机械化等多种技术，走出一条乡村绿色发展特色之路，受到稻农的欢迎。目前，该镇申报的1.64万亩绿色优质水稻基地丰收在望，正全面进入收割期。

丹徒区农业农村局工作人员告诉记者，当地乡村充分利用区域农业种植资源丰富的有利条件，以科技入户工程等项为引领，以统防统治技术服务为抓手，推广绿色生态种植技术，不断加快推进省绿色优质水稻基地建设步伐。

据了解，谷阳镇农业部门切实把基地建设作为农民致富增收奔小康的重要抓手，采取“五个统一”即统一优良品种、统一生产操作规程、统一投入品管理和使用、统一田间管理、统一收获的生产管理措施，在一定范围内实行订单式生产，先后与镇江市恒顺米业、丹徒区旭日军粮供应站签订粮食收购合同，助力农民致富增收。（曾成华 凌正国 沈湘伟）

543株意杨今起“大修”

暴雨天它们“惹事”不少，“大修”不影响其生长

京江晚报讯 从今天起，南徐大道、禹山路、谷阳路等路段绿地内的543株意杨将迎来“大修”。这是我市首次集中对意杨进行规模性截干修剪。由于意杨的“速生”特性，此次“大修”不会影响其生长。

这批意杨树主要分布在南徐大道（庄泉路—朱方路），少量栽植于禹山路（京口公安分局以东）和谷阳路部分路段。栽植时间已超过15年，树高普遍超过20米。市城市绿化管理站养护技术科工程师缪玮告诉记者，意杨作为落叶大乔木，生长迅速，成林后防风作用明显，当年南徐大道择定意杨作为行道树起到了很好的遮蔽效果。随着南徐大道周边企事业单位、居民小区越来越多，而高大的意杨树又因其根系浅、材质疏的特性，加上极端气候天气，对居民生活造成一定影响。

仅今年超长梅雨季、强对流天气里，南徐大道两旁意杨树发生树木倒伏、树枝断裂近100起，严重影响周边单位职工和小区居民的生命财产和生产生活安全。一家单位旁2株意杨被大风折断，倒伏的枝干砸中该单位2名职工的汽车；还有一处意杨倒伏后直接砸穿了某单位的屋顶。

为及时有效解决此类安全隐患，趁现已进入冬季树木休眠期，市城市绿化管理站将对这些曾经“惹事”的意杨进行大修，保留主干6-8米高。请市民放宽心的是，根据树木生长特性，意杨树从20米截至6-8米并不影响它们的生长，反而会使景观视线更加疏朗开阔。届时施工人员进行吊车作业，避开早晚交通高峰期，对修剪的绿化废弃物及时清理，尽量将影响降至最低。（翟进）

辛丰镇下方村：“订单式”农业 助力乡村振兴

风吹稻浪阵阵，立冬过后，晚稻进入大面积收割期。记者获悉，近年来，辛丰镇下方村通过与企业和市场有效对接，采取“订单式”粮食种植，有效促进了当地的农业增产和农民增收。

在下方村优质稻米生产基地，多台水稻收割机正在地里来回穿梭，有条不紊地将饱满的稻谷“颗粒归仓”。看到这丰收的景象，村民沈振祥脸上洋溢着笑意。沈振祥说，按照和恒顺集团签订的种销合同，今年他种植了2亩多的优质糯稻，现在，不仅不愁销路，而且直接订购的高效水稻品种产量还高，收购价格也有保障。“现在的产量一亩大约700公斤，稻子收上来经过烘干后，恒顺公司直接收购，销路不用愁，现在一亩田比以往还要增加300多元钱的收入。”

据介绍，下方村拥有粮食种植面积2000多亩，截至目前，已有500多亩与恒顺集团达成了种销合作协议。未来，该村将进一步依托自身土地资源，积极引导群众不断扩大“订单化”种植规模，为农业产业化发展和乡村振兴奠定坚实的基础。（胡正文 朱秋霞）



昨日，省大学生航空模型锦标赛在我市落幕，来自全省15所院校的164名大学生航模爱好者展开了激烈角逐。本次比赛为期两天，共设遥控电动绕标竞速、多旋翼飞行器室内竞速、多旋翼飞行器对地侦察、多旋翼飞行器模拟搜救、遥控纸飞机定点着陆等9个比赛项目。董根年 文雯 摄影报道